

# 不承认总统提名的新总理人选 马利基派重兵把守巴格达战略区域

伊拉克现任总理努里·马利基(右图)11日发表电视讲话说,他不承认总统福阿德·马苏姆提名的新总理人选,将“修正这一错误”。同日,效忠于马利基的安全部队继续把守首都战略区域,巴格达局势趋紧。

## 声言要起诉

马利基当天在约30名支持者陪同下发表讲话,谴责马苏姆提名海德尔·阿巴迪为新总理的做法“严重违反宪法”,并声言将修正这一错误。作为美国昔日盟友,马利基在讲话中同时指责美国暗中“使坏”。

马利基的女婿侯赛因·马利基说,马苏姆的做法不符合法律,将被法院推翻。他说:“我们不会坐视不管。”

马利基10日夜发表讲话时说,他将向联邦法院正式提起诉讼,指控马苏姆蓄意违反宪法。

## 遣嫡系把守重地

同日,效忠于马利基的安全部队继续把守巴格达战略区域。这些人员10日夜被派遣至“绿区”等地,封锁了一些重要道路和桥梁,巴格达局势趋紧。

联合国伊拉克特使呼吁安全部队避免作出干预政权民主交接的行动。

美国国务卿约翰·克里警告马利基不要轻举妄动。他说:“在伊拉克实现民主的时刻,不应动用武力,不应派遣军队。就组阁进程而言,维护伊拉克平静和稳定至关重要。我们希望马利基先生不要搅浑水。”

美国驻伊拉克前大使詹姆斯·杰弗里说,虽然伊拉克一些部队效忠于马利基,但美国在伊有约600名军事顾问,因此马利基无法独自掌控整个安全部队。“马利基已陷入困境。”他说。

杰弗里预测,马利基会作出反抗,但最终仍将失去权力。因为伊拉克有太多势力,包括马利基所在的什叶派内也有人反对他继续掌权。

## 官员称美国未干预

虽然马利基指责美国从中作梗,但一名美国官员告诉路透社记者,据他所知,美国并没有参与选定



阿巴迪为伊拉克新总理。

这名官员说:“美国当时参与选定马利基,现在已经够焦头烂额了……所以这次由伊拉克方面主导新总理人选。当我们得知他们选定的不是马利基时,每个人都感到非常欣慰。”由于未获授权发布信息,这名官员不愿公开姓名。

马利基未获总理提名的消息传出后,一些民众表示欢迎。在他们看来,这次伊拉克局势恶化一部分原因应归咎于马利基边缘化逊尼派。

库尔德自治区首府埃尔比勒作家默罕默德·瓦尼说:“‘伊拉克和黎凡特伊斯兰国’以与马利基为敌的借口来到这里。我们希望,马利基下台后,‘伊黎’武装能够减弱。”在另一城市巴古拜,当地逊尼派民众走上街头,鸣枪庆祝马利基“下台”。

但在伊拉克政治研究者柯克·索厄尔看来,阿巴迪和马利基差别不大。他说:“目前,他只是马利基的替代者。我还没有看到两者间有什么明显差别。”

新华社供本报特稿

## MH17空难调查报告 数周内公布

负责调查马航MH17航班空难事件的荷兰调查人员11日说,他们将在“今后数周内”公布一份初步调查报告。

荷兰安全委员会发言人维姆·范德维根说:“我们拥有充分的信息,可以出台一份初步报告。我们希望这份报告能够在今后数周内完成。”范德维根对法新社记者说,目前掌握的信息包括失事客机上两个黑匣子的数据、雷达数据和来自空管人员的信息。

荷兰安全委员会主导MH17航班空难事件的国际调查工作,空难国际调查小组包括来自乌克兰、俄罗斯等8个国家的专家。范德维根说,国际调查小组在未能勘察坠机现场的情况下已经返回荷兰,将在荷兰海牙进行数据分析工作。范德维根说,国际调查小组内的乌克兰专家在空难发生后不久曾经进入坠机现场,但自从荷兰安全委员会接管调查后,就再也没有机会进入坠机现场。

法新社报道,日益恶化的安全形势让调查人员难以进入偏远的坠机现场,展开调查。荷兰首相马克·吕特日前宣布,由于乌克兰政府军和民间武装冲突升级,荷兰将取消在空难现场搜寻遇难者遗体的行动。

荷兰安全委员会此前在一份声明中说,这一机构只负责调查马航MH17航班坠毁的原因,而不是确定哪一方应为空难负责。

新华社供本报特稿

## 薪水不够养家糊口? 英国外交大臣辞职

英国外交部政务次官马克·西蒙兹11日以12万英镑的年收入无法维系他和家人在伦敦的生活为由,辞去政府公职和议员职务。西蒙兹是一星期内,英国外交和联邦事务部第二名辞职的国务大臣级官员。分管信仰和社区事务的前女国务大臣赛义达·沃西本月5日辞职。

## 工资不够花

按照西蒙兹的说法,12万英镑的薪水和经费不够支持他和家人在伦敦的生活,他无法继续一个人住在伦敦旅馆,而让家人住在几百英里外的林肯郡。

英国《每日电讯报》报道,西蒙兹上月在首相戴维·卡梅伦改组内阁时已经同意辞职,但因为上星期赴美国纽约主持联合国关于刚果问题的一场会议,而将辞职日期推迟至11日。

作为外交部政务次官和议会议员,西蒙兹可获89435英镑年薪,还有权使用27875英镑经费供他和家人居住的公寓。他妻子作为他的办公室主任,每年可获25000英镑薪水。

西蒙兹说,这些钱远不够他在伦敦维持正常的家庭生活,他不得不每周换旅馆住。他接受采访时说:“住房津贴应该发给家人,但是并没有。我孩子在假期不能过来和我一起住在伦敦,我见不到他们。”他说,“这确实对生活品质产生了消极影响。我并不是唯一这么觉得的人,但是我是唯一一个在此刻做些什么的人。”西蒙兹有3个孩子,分别为15岁、13岁和12岁。他说,自己辞职是担心无法见证孩子的成长。

## 猜测有隐情

西蒙兹称津贴不够支持在伦敦生活的说法遭到英国议会经费监督人员的否认。

一名有3个孩子、与西蒙兹情况类似的议员说,西蒙兹可以申请到27875英镑经费,应该有能力租一间足够容纳他和孩子的公寓。有人认为,英国明年将举行新一轮议会选举,西蒙兹是因为担心明年5月在议会选举中落败于独立党而辞职。但西蒙兹对此予以否认,坚称辞职背后“没有隐情”。他还说,自己不愿在房租更便宜的“伦敦远郊”居住。新华社供本报特稿

## 美国黑人少年遭警察枪杀引发骚乱 有人趁机抢掠及纵火



8月11日,在美国密苏里州小城弗格森,警察将抗议者从商业区驱离。

密苏里州小城弗格森一名非洲裔少年在与警察争执时被警察开枪打死引发抗议。抗议活动10日晚升级为骚乱,导致一些车辆和店铺被砸。警方目前已逮捕数人。

10日晚上,当地数千民众出席烛光集会,悼念死者,但集会过后,部分人趁机捣乱,闯入多间店铺大

肆破坏,抢掠及纵火,包括便利店、找换店、服装店及酒吧都被波及;有示威者捣毁警车及电视台采访车。

当地警方早前表示,是布朗先攻击警察,要把警察从车里拖出,试图抢警察的武器才引发冲突。布朗的母亲称,他的儿子身上中了8枪。有民权领袖批评警方执法不当。

据新华社电